1.  –  Вы лауреат международных конкурсов и победитель первого конкурса Муслима Магомаева - что в творческом плане вам дает участие в подобного рода мероприятиях? Что главное вы почерпнули из победы на конкурсе М.Магомаева?
 - Несмотря на то, что это был не первый мой международный конкурс, в подобных конкурсах я раньше не участвовал. Как известно, оперные певцы не поют в микрофон, и репертуар у них классический. А на этом конкурсе нужно было, кроме всего прочего, уметь петь в микрофон, чему оперных певцов не учат. И самым сложным было спеть сразу после оперной арии,
эстрадную песню из репертуара Муслима Магомаева, которого слушали и слушают на протяжении десятков лет...

 Я очень рад, что есть конкурс имени Муслима Магомаева, который выявляет молодых талантов и помогает им. И в то же время доказывает -  то, что делал Муслим Магомаев не удаётся и, видимо, не будет удаваться никому.
    Именно на этом конкурсе я открыл себя с другой стороны. 
Несмотря на то, что первый тур я спел очень удачно и мне удалось оторваться от других участников, перед вторым туром я почувствовал себя настолько плохо, что даже думал, что не смогу выйти на сцену. Но я всё же вышел петь. Никто не понял, что мне было плохо. А те, кто знал об этом за сценой, мне не поверили. После победы я осознал, что даже в таком состоянии, когда сложно говорить, можно достойно спеть и выиграть такой конкурс. 

Конкурсы – это концентрированная форма концертов или оперных спектаклей. Я имею в виду накал эмоций, нервов, и тд. Думаю, что после каждого конкурса ты можешь спокойно справиться с любым оперным спектаклем, концертом, даже сольным.
2. - А с чего все начиналось? Ваш творческий путь?
 - Я сегодня не так далек от начала, и мой "творческий путь" ещё очень короткий, но довольно насыщенный. Официально всё началось с того, что я поступил в Бакинскую Музыкальную Академию, но это не было началом. Потом я учился в Центре Оперного Пения Г.Вишневской в Москве. Несмотря на то, что мне это очень помогло в жизни, и это не было началом.
Для меня началом было моё поступление в Академию оперного искусства г. Озимо в Италии в 2008 г. Эти 4 года я могу назвать периодом обучения искусству бельканто и сценическому мастерству. В этом году я окончил обучение официально и фактически считаю, что мой творческий путь только начинается.

3.  - Почему именно оперное пение? Чем оно вас привлекло? Кто является вашим кумиром в творчестве, на кого стараетесь равняться?
Начнём с того, что у меня оперный голос – баритон. Со времён создания первых опер и до сегодняшнего дня музыка менялась, совершенствовалась, деградировала, но классическая, оперная музыка не менялась никогда. Публика оперной музыки была, есть и будет отборной публикой в плане интеллекта и культуры.
  У меня нет кумиров, у меня есть любимые певцы, которых я с удовольствием слушаю, но при этом никогда никому не подражаю.

4.  –  Творчество для вас - это? Представляете ли вы себя вне творчества?
Говорят, что в каждом из нас есть частица Бога – наш дух. Тело существует, а дух творит. А тело без духа я не представляю.

5. –  Представление Азербайджана на международной арене это большая ответственность - Вы ощущаете ее? Какие чувства испытываете при победе на международных конкурсах?
 Представление Азербайджана на международных оперных аренах является особо сложным, это сложнее чем представлять другие государства,  как, например, Россию, Китай, Германию, Италию и тд. Почти всякий раз, когда я выхожу на сцену, люди произносят название моей страны впервые в жизни (это моё любимое занятие перед выходом на сцену – учить правильному произношению слова Азербайджан).
Люблю побеждать, как и все. Я умею описывать свои чувства пением, а словами ешё не научился. 

6.   - Можете назвать себя успешным в плане творчества человеком? Составляющие вашего успеха это...?
Нет, потому что, как я говорил, мой творческий путь только начинается.

Иметь что-то, чем можно было бы творить – это дар. У меня есть голос, которым я могу творить. Для меня не существует успеха. Есть моя работа и её результат. 

7. – Какой будет следующая ступень в вашем творчестве? К чему стремитесь?
 Время покажет. Стремлюсь к своему максимуму - и в жизни и в работе, стараясь не поднимать голову, чтобы не испугаться поставленной цели, которая с каждым шагом отдаляется от меня всё выше и выше...
8.  – Расскажите о вашей жизни в Германии. Скучаете по Баку и Азербайджану? Что для вас значит Родина?
В последнее время я бываю во многих местах, вижу очень много хорошего, красивого. Но как бы красиво и хорошо не было в этих местах, это всё не моё – не мой язык, не моя культура, не моя вода, не мой воздух... 
По Баку не успеваю скучать, так как благодаря участию в концертах, очень часто бываю там, хоть и на короткие сроки.
Для меня Родина это не место, где человек родился. Родина это то, кем ты себя ощущаешь. Где бы я ни был, я -  азербайджанец, и это ощущение никогда меня не покидает. 

9. - Пересекаются ли личный и творческий миры Джавида Самедова? Какой вы в повседневной жизни? 
Они не пересекаются, они связаны. Так как я певец, и моё творчество связано с музыкой,  пением, а музыка говорит о любви, о печали, о боли, невозможно,  не испытывая этого в личной жизни, петь так, чтобы ты сам в это поверил, и тебе поверили другие.
  В повседневной жизни я - один из 7 миллиардов, живущих на земле...

10. – Вы счастливы? Счастье для вас это...?

  Да, когда творю. Счастье для меня это творчество. Это даже больше, чем счастье...

11.  – Ваше пожелание самому себе.
У каждого человека есть свой путь, по которому он идёт, и наши пожелания в этот путь не вписываются. Самому себе нечего желать, а своему "максимуму" пожелаю двигаться от меня быстрее, чем я к нему...
